

# 男子遇害后,妻子和友人失踪了

## 不懈追凶! 尘封19年和21年的两起命案告破

当许某某和赵某某再次回到安徽萧县时,时间已过去十九年。近日,萧县警方将桎梏加身的二人从宁夏石嘴山押解回萧县。至此,1997年和1999年分别发生在淮南市和萧县的两起命案成功告破。 □李荣耀 记者 徐越蕾

### 19年前男子沉尸河边 妻子离奇失踪

1999年7月,萧县杜楼镇发生一起命案。受害者杜某于7月3日离家后再没回来。6日,其朋友来到派出所报案称杜某失踪多日。据目击者称,曾看到杜某在某河边的小屋出现。民警接到线索后,立即进行搜寻,最终在距离小屋不远处的河边发现杜某冰冷的尸体。令民警诧异的是,杜某的妻子赵某某此时也离奇失踪。

随着侦查的进行,另外一人也进入警方的视线中,平时与赵某某交往慎密的许某某,在杜某死后也杳无音讯。这难道是巧合?警方对杜某被害案进行全面的调查,结果令人大吃一惊:许某某竟然是杀人逃犯!经查,1997年5月1日,许某某在淮南市某舞厅与他人发生矛盾,混乱中,许某某持刀将对方捅伤致死。案发后,许某某畏罪潜逃。民警最终确定许某某和赵某某有重大作案嫌疑。

### “失踪”妻子漂白身份 在宁夏成家

命案发生以来,萧县公安局始终没有放松对两名犯罪嫌疑人的追捕。直到今年7月,专案组在工作中发现一条重要线索:宁夏回族自治区某村民杨某(女,36岁,宁夏石嘴山人)与赵某某特征非常相似。在当地警方的协助下,民警循迹找到了“杨某”。

“我们是萧县公安局的民警,请你配合接受调查。”当民警表明身份后,“杨某”有一丝愕然。“还是被你们找到了。”“杨某”感叹道,并当场承认自己就是潜逃多年的赵某某。

赵某某到案后,交代了犯罪嫌疑人许某某作案后,两人一起潜逃的全部经过。据赵某某交代,案发后,两人潜逃至宁夏,以打工谋生。2002年两人分开,许某某逃往银川市永宁县,赵某某潜逃至平罗县。其漂白身份后与他人成家。

2018年8月17日,专案组连续蹲守22小时,在银川市永宁县一居民小区,将两起命案的犯罪嫌疑人许某某抓获。

### 身背人命畏罪潜逃 异地藏匿再犯命案

据许某某交代,其在淮南市犯下命案后,无处可去只得潜逃至萧县杜楼镇,投奔亲戚。其间,许某某结识了杜某,并在杜某的石料厂工作,时间久了,两人熟络起来。由于身负命案,许某某与妻子之间的联系都要靠杜某传递信息。一日,杜某告诉许某某,他的妻子要来看望他,但最后许某某却没有等来妻子。事后,许某某找到杜某,询问妻子的下落,而杜某始终支支吾吾。因此,许某某认为妻子已遭遇杜某的“毒手”,便对杜某怀恨在心。

为了报复杜某,许某某刻意接近杜某的妻子赵某某,利用花言巧语让其倾心于己。当年7月3日这天,许某某将杜某约到河边的小屋,趁其不备,将其残忍杀害后弃尸河边。作案后的许某某带着赵某某一同踏上漫无目的的逃亡路。

2002年,两人分开后,各自成家。2018年8月20日,萧县警方在宁夏石嘴山将二人抓获并押解回萧县。

## 最美媳妇,用真情感动婆婆

动,前往空地,摔伤了,此时闫思赶忙跑过去照顾婆婆,一方面充满内疚,另一方面,她也没有提起前一天的劝告,没有幸灾乐祸之心。

作为儿媳妇,内心的委屈多了,闫思并未表现出来,自己慢慢消耗,有一年冬天,闫思发了烧,不能如约带孩子和婆婆去洗澡,婆婆很生气,头也不回地走了。尽管身体不舒服,闫思怕婆婆摔倒,抱着还未满周岁的孩子跟着去了。在照顾婆婆上,闫思可谓是无微不至,很多人不理解,说闫思傻,婆婆还有别的孩子。此时闫思总是说,一切以婆婆为重,她既然选择了在这里,作为儿媳她用自己的爱心去融化老人。

闫思用自己的真诚感动着婆婆,2017年,闫思最为“最美儿媳”要上台发言,一时间有些紧张,不敢上台,婆婆非常坚定的告诉闫思,鼓励她,要让别人知道她有多么好的一个儿媳。在台上演讲的闫思不时地望着婆婆所处的方向,得到勇气。“台下的婆婆一直偷偷抹眼泪,我知道再苦再累都是值得的。”

## 惠民工程点亮群众生活 寿县双庙集镇精准脱贫见成效



傍晚,夕阳西下,平整开阔的水泥路在清幽翠绿之间蜿蜒,炊烟袅袅,屋舍俨然,手绘的山墙风景相得益彰,成片的光伏电板无遮徜徉,连排的扶贫车间则掩映霞晖。走进寿县双庙集镇公庄村,一幅幅民富、人和、村美的画卷映入眼帘,而新近落成的群众文化广场璀璨其中,异彩纷呈。

一个广场,一间书屋,一座戏台,一条宣传文化长廊,一套体育健身器材,撑起了群众文化生活的一方新天地。内容丰富的文化墙令人流连,朴实贴近的舞台演出过目难

忘。自文化广场建成以来,远近络绎、热闹非凡,村里的群众或独自休闲,或三五成群,在一块下下棋、看看书、唱唱戏、打打篮球、跳跳舞,晨练有了好去处,广场舞也找到了新阵地。文化广场开始点亮公庄村群众的生活,村民脸上洋溢着幸福的笑容,纷纷为这一惠民工程点赞。这也是双庙集镇文化扶贫助力脱贫攻坚的一个亮丽缩影。

近年来,双庙集镇在狠抓产业扶贫、路网渠道建设的同时,始终坚持把文化扶贫摆在一个重要位置。针对部分贫困村文化基础设施相对滞后的困局,着眼于改善群众精神面貌实际需求,抢抓机遇,落实政策。积极争取资金,整合资源,坚持扶贫与扶智齐头并进、有机结合,多措并举,大力加强贫困村文化阵地建设,补短板促攻坚,以文化教育引导、卫生健康促进、资源发展共享为动力媒介,打造惠民文化平台,着力推进教育、健康、发展等公益性宣传服务,全面提升公共服务能力和水平,丰富农村群众文化生活,让群众闲暇之余有一个寓教于乐的精神乐园,从而推动农村精神文明建设再上一个新台阶,为双庙集镇精准扶贫、精准脱贫夯实最后一里路。 □鲍献文

## 8月全省共发生 工程事故13起死亡13人

星报讯(记者 唐朝) 近日,安徽省住房和城乡建设厅通报了8月份建筑生产安全事故情况。根据通报,2018年8月,全省共发生房屋市政工程生产安全事故13起、死亡13人。在这些事故中,高处坠落事故5起死亡5人,物体打击事故3起死亡3人,起重伤害事故2起死亡2人,触电事故1起死亡1人,坍塌事故1起死亡1人,其他类型事故1起死亡1人。

## 8月全省法定报告传染病疫情公布 肠道传染病多发,谨防被传染

星报讯(陈旭 记者 马冰璐) 昨日,省卫生计生委公布今年8月全省法定报告传染病疫情,2018年8月(2018年8月1日0时至8月31日24时),全省共报告法定传染病26种36023例,死亡22人,其中,15人死于艾滋病、3人死于肺结核、2人死于乙型肝炎、2人死于狂犬病。

省卫生计生委提醒,夏末秋初,其他感染性腹泻病和痢疾等肠道传染病仍然比较多发,请广大居民保持良好的卫生习惯,不吃不洁、变质食物,不喝生水,勤洗手,以防被传染。

## “妈妈课堂”开课 新手父母受益多

为更好地服务辖区新手父母,近日淮南市舜耕镇卫计办联合卫生院开展了“妈妈课堂”讲座。课上,授课老师与新爸新妈面对面沟通,对新生儿宝宝如何办理预防接种证,预防接种的重要性,预防接种流程和注意事项,疫苗的种类及相应能预防的疾病进行了详细介绍。通过本次活动,大大提高了家长的预防接种知识知晓率,确保宝宝能及时、科学地接种疫苗,呵护宝宝健康成长。 □李汀汀

## 巢湖市融媒体中心昨日揭牌

星报讯(张发平) 9月20日,巢湖市融媒体中心揭牌仪式在传媒中心举行。

据介绍,巢湖市融媒体中心将按照“一次采集、多元生成、多渠道传播”的总要求,对“策、采、编、发、评”新闻生产关键环节进行全面、系统设计,推动传统媒体和新兴媒体在内容、技术、资源、运营、组织等方面深度融合,进一步整合“巢湖发布”微信微博公众号,巢湖市政府网、巢湖宣传网,合肥市广播电视台公共频道、巢湖之声,合肥晚报·巢湖晨刊,巢湖发布手机客户端资源,构建“两微两网两台一报一端”八大平台传播体系,形成综合性移动“新闻+政务+服务”平台,实现巢湖市对外信息统一发布,重点全方位推送。将第一时间统筹驻巢媒体采访,统一安排、协作配合,开展有影响、有亮点、有特色、有吸引力的全媒体宣传活动,以指尖“小微信”助力政府“大威信”,为打造“生态绿色的山水名城、创新开放的产业新城”营造良好社会氛围。